

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBČIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 12. RUJNA 1914.

BR. 95

## Bitka kod Lavova.

Beč, 11. rujna. (u 10 s. 20 č. pr. p.) Sinoć u 9 sati večer službeno je priopćeno:

Bitka kod Lavova traje dalje. Naš napadaj dobiva postepeno sve više prostora.

## Provala Srba u Srijem.

BEČ, 11. rujna. Vijesti sa jugoistočnog ratišta daju razumjeti, da su dijelovi srpske vojske, dok smo mi prelazili Drinu, provalili u Srijem (Hrvatska). S naše strane upućeno je sve što je potrebno za suzbij ih.

## Poraz rusog 22. zboru.

BERLIN, 12. rujna. Generalni štab saopćuje:

Dvadeset drugi ruski vojni zbor, koji ima svoje sjelo u Finskoj, pokušao je da preko Lycka uzme udjela u borbi koja se vodi u istočnoj Pruskoj, ali je bio potučen.

## Koliko će rat trajati?

Londonski list „Standard“ imao je koncem prošlog mjeseca jedno razmatranje o predbežnom trajanju ovoga svjetskoga rata, pa je došao do zaključka, da će rat biti od kratkoga trajanja. Veli se tu između ostalim: „Moderni ratovi, koji imaju značaj narodnih ratova, ne mogu se protegnuti u neizvjesnost, kao što je to prije bilo, kad su vojske bile razmjerno male. Sada se već na početku rata radi sa čitavom silom, sa svim pomoćnim ljudskim i materijalnim vremenom. Kad se ta vrela iscrpe, ne mogu se više nadomjestiti. Moderna strategija uređena je već na početku rata također za brzu odluku.“

Dalje list podsjeća na kratko trajanje zadnjih evropskih ratova i drži, da prvi svjetski rat, koji će pomoćna vrela Europe vrlo brzo iscrpiti, mora biti još od kraćeg trajanja.

„Svenska Dagbladet“ donosi razgovor s jednim uvaženim članom švedske kolonije u Petrogradu, koji je izjavio, da su u Rusiji

sasvim drugog mišljenja; ondje se obćeno drži, da će rat trajati dvie do tri godine! Obrazloži to tako, što Rusija imade velikih pomoćnih vrela i što je zemlja tako velika, da zaposjednuće koje pojedine točke ili čak stanovito područja ne bi bilo od velikog upliva. Vojna koncentraciona linija da se tako daleko u zemlji proteže, da mora mnogo vremena proteći, a da dodje do velike bitke, Rusi sami da se nadaju velikim uspjesima na tuđem području. Poznato je, da je proklamacija ruskog cara na narod svršila time, da do mira ne će tako dugo doći, dok se bude jedan jedini vojnik nalazio na ruskom zemljištu. Car je po tom sam predvidio, da će se rat voditi na ruskom tu.

A što misle u Francozkoj? Neki Šved, koji je zadnjih dvadeset godina neprekidno boravio u Parizu i koji dobro poznaje razpoloženje u Francozkoj, izjavljuje u spomenutom švedskom listu ovako: „U Francozkoj, gdje su se već odavna sprijateljili s mišlju na sadašnji rat, drže, da se rat ne će prije od pol godine moći svršiti. Oni naime ne vjeruju, da će Nijemci, kao god. 1860., pobjediti; s druge opet strane znadu, da idu u susret strahotnom neprijatelju. Nitko nije tako lud, da će sada vjerovati u vojničku šetnju do Berlina.“

U najboljem slučaju očekuju u Francozkoj teško izvjestnu pobjedu. Drugu eventualnost, poraz Francoza, ne uzimaju u Francozkoj rado u obzir. Kad bi to činili, tad bi morali mišljenje o trajanju rata, svako promijeniti. Jer, ako bi Francozi doživjeli jedan ili više većih poraza (a doživjeli su ih već), rado će oni brzo sklopiti mir i konačno se odreći Alzacije i Lotaringije; možda će oni pače, da opet dodju do mira, biti pripravniji jednu svoju naseobinu (Madagaškar ili Kongo na primjer) odstupiti Njemačkoj, ako budu htjeli zadržati francuski teritorij u Evropi i sjevernoj Africi. Ako bi pak Njemačka tražila pokrajinu Champagne i stavljala druge uvjete, koje bi u Francozkoj smatrali nečasnim, tada se rat neće svršiti ni samim osvojenjem Pariza.“

## Topovi od 42 cm.

Već smo nekoliko puta pisali u našem listu o vanrednom djelovanju topova s promjerom od 42 cm. Jedan očevidac pripovijeda sljedeće: Oni orijaški topovi zakopaju se u zemlju u daljinu od nekoliko kilometara. Oni koji ih pune ne vide svoj nišan. Ali ono što se ne vidi može se pronaći, te se točno na vlas upere na željeno mjesto. Iza svakih 10 časaka sljede hitac, a kad se više njih najednom producira, nastaje koncert svoje vrste. Čeljad, koja se nalazi u blizini, dobije od same tutnjave osjećaj, kao da su bogzna kamo bačeni. Neobično je gledati pravac cijevi orijaških topova. Izgleda kao da pucaju ravno u nebo, da i njemu doviknu: „rat je rat“. Dvadeset časaka čuje se fičuk odapetog metka, koji bi, da su topovi smješteni na podnožju Montblanca, preletili vrhunac tog najvišeg brda Evrope. Kod odapinjanja metka, okošlase se kuće tresu, prozori popucaju, u kućama se ruči otrop, uslijed velikog zračnog pritiska. Razumljivo je dakle, kako i najjače tvrdjave padaju pod onim nesmiljenim razaračem.

## KRONIKA.

Dok su u prve dane ove sedmice vijesti sa ratišta bile vrlo škrte, zadnja dva dana događaji počeh zauzimati veći opseg i odlučniji značaj.

Bitka oko Lavova, koja započela dne 9. v. m. j., traje dalje. Na ratištu se nalaze i prvovini zapovjednik vojske nadvojvoda Fridrik, prijestolonasljednik nadvojvoda Karlo Franjo Josip i šef generalnog štaba Konrad. Medjutim je i na sjeveru ruskog ratišta došlo do važnog kretanja. Vojska generala Hindenburga je porazila lijevo

krilo ruske vojske, koja se nalazila u istočnoj Pruskoj, a onda je pošla u potjeru za neprijateljem na rusko tu.

Dok tako na ruskom ratištu, u Francozkoj operirajuće njemačke armade stoje pred svojim ciljem, pred Parizom, te su se već odigrali prvi okršaji, koji su donijeli njemačkoj vojsci plijen od 50 topova i od više tisuća zarobljenika.

Francuzi su nadalje pretrpili poraz i kod Verduna, prama kojemu vojska njemačkog prijestolonasljednika napreduje.

Rat je dakle u potpunom zamahu te je očekivati velike događaje.

Sa sjevernog ratišta javljaju, da je naša vojska otvorila pred kojih deset dana žestoku vatru na tvrđavu Ljublin. I pjesništvo je veoma zaposleno, te mu uspijeva Ruse iz jedne pozicije za drugom proterati. Rusi su sakupili veliku množinu vojske u Ljublinu, da tu važnu tvrđavu usučavaju. Medjutim su izvele naše čete velika obilježanja i učvrstili se sjeverno od Ljublina. Osvojenje Ljublina i konačna pobjeda naše vojske sada je samo pitanje ustrajnosti te se može u najskorije vrijeme očekivati. Već do sada su naše čete osvojile obilan plijen, a mnogo Rusa je zasušeno. Broj poginulih je Rusa znatan.

Posebni je dopisnik „Lokalanzeigera“ doznao od ruskih zarobljenika, koji pripadaju kavkaskim četama, da su njihove čete već u aprilu ove godine bile mobilizirane i da su se od onda neprestano nalazile u vojnom stanju. Tako je bilo i sa drugim ruskim četama.

General Hindenburg, koji se ističe kao pobjeditelj u istočnoj Pruskoj protiv Rusina, rođen je u Poznanju 2. listopada 1847. godine. Sada mu je dakle 67 godina. Stupio je u vojničku službu g. 1866. te je odmah sudjelovao u ratu. Promaknut za majora, imenovan je g. 1899. odjelnim predstojnikom u ministarstvu rata. Od 1891. do 1896. bio je zapovjednik 91. pukovnije osmog vojnog zbora. God. 1900. upravljao je 28. divizijom. a 1903. četvrtim zborom. God. 1911. bio je umirovljen. Kada je sadašnji rat buknuo, stupio je opet u službu te je stavljen na čelo četama u istočnoj Pruskoj.

„Sudslavische Korrespondenz“ javlja iz Sarajeva: Katolička i muslimanska društva organizovala su legije dobrovoljaca, koji će se boriti protiv Srba i Crnogoraca. Do sada se javilo već više stotina dobrovoljaca, koji se većim dijelom sami opreme te se šalju na granicu.

„Kölnische Zeitung“ javlja, da je bivši bugarski vojskovođa u balkanskom i nekadašnji bugarski poslanik u Petrogradu general Radko Dimitrijević aktivno sudjelovao kod posljednjih bojeva u istočnoj Galiciji.

Njujorški listovi javljaju, da su, u sukobu s njemačkim ratnim brodovima u kinetiznim vodama, bile teško oštećene dvije velike neprijateljske ladje. Čini se, da bi mogle biti engleske križarice „Minotaur“ i „Hampshire“ ili francuski krstaši „Duplex“ i „Montcalm“.

Bosanske novine donose cenzurirano ovo: Dana 25. kolovoza pucahi su nepoznati zločinci kod tunela u Brdinama na željezničkom voz, koji je išao sa Ivana u Konjic. Vojnička ophodnja odavratila je vatra, ali su zločinci utjeli. Stvar je prijavljena oružničkom zapovjedništvu u Konjicu, pa je oružnička patrola sa postajevođjom Vencelom

Vyšetom i kriminalnim psom „Ali“ pošla na mjesto odakle je pućano. Kad je pas našao trag, pošao je njime u selo Brđjane u kuću Miloša Stojakovića, na koga je pas odmah skoćio. Kad su oružnici ovoga šćepali, pošao je pas dalje tragom od jednog čovjeka, koga su takodjer oružnici uapsili. Uapšeni, Miloš Stojanović i Draganić Jovo priznali su da su oni pućali, pa su predani vojnom sudu da im sudu.

„Kölnische Zeitung“ javlja, da su njemački zrakoplovcu kod zaposjednuća Reimsa zaplijenili čitavu francuzku zračnu eskadrilu sastojću se od 10 biplana i 20 monoplane, koji su bili benzinom napunjeni i spremni za liet a osim toga veliki broj motora za zrakoplove. Vrednost ovoga pliena procjenjuje se na jedan milijun.

Porta je zaključila da sa 1. listopada ukine kapitulacije. O ovome je notom obavijestila poklisare zanimanih velevlasti, u kojoj ona ističe neugodnosti koje proizlaze iz ovih kapitulacija za privredu Turske i za prava javne reforme.

Kapitulacije davale su pojedinim državama pravo da u turskim državama vrše protektorat nad katolicima i pravoslavnima, da za svoje državljane drže posebne sudove, poštu itd., što je neodvisnost Turske u velike suzivalo. Ukinućem kapitulacija štetovano su države trojnog sporazuma te je vjerovatno, da će ove obavijesti Turskoj rat.

## Italija i naši talijanaši.

Naš prekućerašnji članak „Poziv Italiji“ oije se svidio nekoj gospodi, koja talijanski osjećaju.

Talijanska gospoda drže premsionim od nas da tražimo od njih, nekda djeluju na svoje prijatelje u krajevini Italiji, da bi svoje držanje upriličili onamo, kamo ih zove lealnost prema savezničkim ugovorima, honetnost kavalirska te vlastiti interes i interes talijanaških manjina na ovim našim hrvatskim žalima. Napisali smo ovo znajući da su „Piccolo“, „Dalmata“ itd. u Italiji veoma razšireni i da mogu da na talijansko javno mnijenje uplivaju.

Na naše sasma objektivno razlaganje talijanaški krugovi šibenski odgovorili su jednom doskoćicom: zašto naime ne bismo mi Hrvati djelovali na Rusiju, da ne ratuje. Ovoj doskoćici, punoj ujeda, mogli bismo otupit oštrac samom činjenicom da je hrvatski narod dao državu i ovom ratu na razpolaganje više ljudskih života nego je uopće Italijana i talijanaša u Austro-Ugarskoj. Gospoda talijanaška pričinjaju se, kao da im nije poznata naša borba protiv velikosrpskim i ruskim upljivcima. A te su upljivke i talijanaška gospoda u Šibeniku, osim nekih častnih iznimaka, svojim simpatijama, a protiv nas, podupirala. Ljuto se varaju, ako misle da će tu činjenicu kojim abesinskim ili tripolitanjskim maršom zabašuriti, ili da će kakvim denuncijanskim dopisicem kroz „Dalmatu“, kao ono nekidan o molitvama za pobjedu našeg oružja, koje se već govore, a dopisnik prikazivao stvar, kao da uopće nisu odredjene, našu lojalnost zasjeniti.

Opravdavati Italiju, kao da joj nezaštićeni položaj njenih obala ne dozvoljava ispuniti saveznički ugovor

i svrstat mornaricu u bojne redove skupa s austrijskim ladjama, nije ni malo ozbiljno, kada se zna, da taj nezaštićeni položaj obala nije ipak odvratio Italiju od tripolitanjskog poduzeća, i ako joj nad glavom visio Damoklov mač sa strane Francozске. Uočigled ovaj činjenici, moralo bi se doći do zaključka, da Italija okolnost o nezaštićenim svojim obalama stavlja u izgled samo onda, kada se radi o ispunjenju njenih obveza prema našoj monarkiji.

Ali predpostavim, da navod gleda nezaštićenosti talijanskih obala te dosljedno glede nemogućnosti Italije da ispunjava svoje obveze stoji, nastaje pitanje: zašto Italija sklapa ugovore, za koje unapred zna, da ih nemože ispuniti?

Ovo su pitanja, koja talijanaška štampa može da raspravi sa štampom i faktorima u Italiji. Ako je postojala takova intimitnost veza, da je Di San Giuliano pitanje talijanskog sveučilišta u Trstu uzimao kao stvar Italije, zašto da naša talijanaška gospoda ne posegnu jednakim autoritetom i u ovo gručano pitanje o odnosu Italije prema njenim saveznicima u smislu kako to zahtjeva interes habsburške monarkije?

Mješte toga, talijanaška gospoda u Istri i u Dalmaciji dala su se na denunciranje nas Hrvata; vidjeli smo od njih i neumjestnog nametanja i izrabljivanja momenta; čuli smo čak, da iskaze lojalnosti izrabljuju za zviždanje naše narodne simne, kao što je to bio slučaj u Splitu. Ovo su stvari, na koje se možemo mi pričinjati nevjestic, ali koje se ne zaboravlja, pogotovo kada znamo da tu talijanaškoj gospodi svijetle pale i takovi, koji bi, po svom položaju, morali budno paziti, da se ne inzultira narod, čija junačstva, posvjedočena i u sadašnjem ratu, zavidljivo svijet.

Dobro je bilo ovo naglasiti, baš radi sadašnjeg momenta, eda ne bude nikakvog dvomljaja.

## Vođice za „Crveni Križ“.

Suria Don Ante župnik K 10, Rodin Don Niko žup. zamjenik 8, Skočić Krste načelnik 5, Cippico Vjekoslav upr. p. škole 3, Rustia Vjekoslav učitelj 3, Maretić Mile umir. učitelj 5, Čorić Ante veleposjednik 20, Galzinja Josip 3, Olivari Krsto 5, Čičin-Sain Mate 3, Sprljan Joso mešetar 5, Testa Mihovil 3, Pelajić Ante pok. Krste 5, Petrović Miše 5, Dunat ud. Germana 3, Latin Mate pok. Krste 3.

Mrkoč Grgo pok. Vicka K 10, Pelajić Šime pok. Jose 3, Sprljan Ive 2, Breašan Ivan 1, Sain Ante pok. Šime 3, Fržop Ante pok. Jur 2, Jurić-Barbin Ive Šimin 2, Jurić-Barbin Mate pok. Nike 2, Zore Jakov 1, Markoč Ana 1, Markoč Dražislav 1, Ivas Luce K 1, Ivas Tome 1, Čičin-Sain Jela 2, Roca Šime pok. Roka 1, Udovičić Niko para 80, Udovičić File para 20, Ivas Vicko 1, Španja Ante 2, Petrov Jela 1, Dunat Joso 1, Jakovljević Šime para 60, Čičin-Radin Ive 1, Dunat Andrijana Filipova 1, Sprljan Šime 1, Čičin-Radin Šime para 30, Jurić-Barbin Ljuba 2, Skočić Ive pok. Štipe 1, Markoč Ružica para 40, Sprljan Marko 1, Sprljan Mate 2, Maćukat Mara Ivin para 40, Vućak Luce Šimina para 20, Jurić Duma para 40, Bosotin Luce para 10, Vućak Barica para 20, Roca Ive pok. Jose para 40, Trzela Markijol 1, Vućak

Joso pok. Jakova 1, Petrov Matija para 20, Janjac Ante para 20, Juričev Šinka žena Matina para 20, Orlovič Tonka 1, Mrša Vica para 20, Pelajić Ivanica ud. pok. Marka para 40, Ivas Nario 1, Mičin Miše Djero 1, Mačukat Iva žena Mišina 1, Fržop Marko para 20, Čičin-Sain Iva žena Šimina 2, Srđarev Ive para 50, Kranjac Niko 2, Ivas Rade pok. Stipe 3, Pelajić Ive pok. Krste 1, Roca Ante 1, Juričev Vicko pok. Nike para 40, Samohod Miše para 40, Skočić Joso pok. Mate 1, Bikić Jure 1, Sladojević Jerko pok. Jose 1, Čičin Janja žena Tomina 2, Čorić Ivanica 1, Mačukat Vica ud. pok. Šime 1, Srdarić Ante pok. Krste 1. Ukupno K 165-70.

## Grad i okolica.

**Uredjenje odbora posredovanja poljodjelskih i obrtnih radnja.** Kotarsko Poglavarstvo objavljuje: Da bude provedena carska naredba 5. VIII. t. g. l. d. z. br. 119, glede spremanja poljskih proizvoda i obradivanja polja, a osobito da se omogućiti izmjena radnih sila među pojedinim kotarima, opć. i pokrajinama, č. k. Ministar. poljodjelstva otpisom 7. VIII. t. g. broj 37165 izdalo je posebne upute kako da se u pojedinom kotaru osnuje jedan odbor (ured) kojemu će biti svrha:

1.) da sa strane povjerenstva sastavljenih na temelju Ministarstvene naredbe 5. kolovoza 1914. l. d. z. br. 200 za spremanje poljskih proizvoda primi prijave o potrebi radnih sila ne pokrivenoj mjesnim radnicima dotično o eventualnom preteku.

2.) da na temelju tih prijava eventualno drugih priopćenja, koja bi mu stigla, odredi izmjenu radnih sila među pojedinim općinama kotara.

3.) da prijavi pokrajinskom odboru, o kojem će kasnije biti govora, eventualni dalji manjak radnika ili činjenicu, da u odnosnom kotaru ima osoba koje bi se primile radnih mjesta u ođaljenim krajevima.

4.) da u svojem kotaru donese do javnog znanja radničke odnose, koji bi mu bili priopćeni od pokrajinskog odbora.

Ovakav odbor osnovao se u je Šibeniku. Upravitelj odbora je naš zastupnik Veleučeni gospodin Dr. Antun Dulibić, a članovi istoga su: Josip Karadžole, Don Rudolf Pian, Ugo Fosco i Pere Skarica.

Pozivlju se stoga svi zainteresirani t. j. oni kojima fali radnih sila, kao i svi oni besposelni radnici, da se odmah obrate rečenom odboru te da svoje prijave adresiraju na upravitelja istog.

GG. župnicima i učiteljima preporučiti je, da ovu neocijenjivu ustanovu među narodom oglašaju.

**Određba ministarstva protiv skupljanju živeža.** Opet je ministarstvo upozorilo producente i trgovce živeža, da se tačno drže cijenika, što ga je izdala pojedina pokrajinska vlada. Vlada upozoruje konsumente, neka svaki slučajni prekršaj glede ovoga prijave političkoj vlasti.

**Cijene živeža u našem gradu primjerene su,** te se ne možemo pritužiti, da su previsoke. Tu i tamo, istina, ima još po koji te nemilosno guli, ako mu se prigoda iskaže. U današnje doba, dužnost je svih trgovaca i obrtnika, da uz primjerenu dobit dolaze u susret građanstvu i time će najbolje posvjedočiti svoj patriotizam. Naša općina sa odborom „za nabavu živeža“ radi i žrtvuje se, a nemalih zasluga ima za to i obrtni povjerenik na mjesnom poglavarstvu gosp. Gutty, koji neumornim nastojanjem ulaže sve sile, da se u cijenama živeža ne preterava.

**Ubožkom Domu pokloniše preč. Don Vicko Skarpa kr. 4, veleč. Don Krste Stojić kr. 3, N. N, kr. 3** da počaste uspomenu p. Antice ud. Pian. Uprava najuljudnije zahvaljuje.

**Kinematograf Edison** objavljuje, da će slijedećih dana početi sa predstavama. Privremeno, dok ne bude mogao dobiti redovito materijal, davat će se samo dva programa sedmično, i to u subotu i nedjelju jedan, u ponedjeljak i utorak drugi. Cijene su ostale kao i prije.

**Vrijeme.** Zadnjih dana vladala je upravo nesnosna vrućina. Jutros je palo dosta kiše, prava blagodat za vinograde, tako da je vrućina nešto spala.

## BAČAVA

rabljenih, zdravih, u izvrsnom stanju, uz umjerenu cijenu, od 3 do 30 stotara, ima na prodaju kod potpisano.

Zlarin — Šime Marin posjednik, trgovac.

## Novi bačvarski majstor u Vodicama FRANE RADETIĆ iz Lastva u Istri.

Dajem na znanje poštovanom občinstvu Vodica i svojoj okolici Šibenika, Skradina, Zlarina, Prvič-Luke, Šepurine, Zatona, Tribunja, Tijesna, Jezera, Murtera, Betine, Zlosela itd., da sam svoju radnju bačvarsku primio iz Kastva u Istri u Vodice. Imam četiri radnika, radnju sa svim modernim sudovima, to jest bačava, gotovih čabrova, maštela, karatela, vinopritakača, vidara i svake vrste sudova na barile po zahtjevu svake veličine. Isto držim skladište obruča, duga, jelovih, smrikovih od svake veličine itd.

Cijene umjerene tako da se ne nikakveboji utakmice.

## JOSIP ZAMOBA

ovlašteni dekorativni slikar  
u ŠIBENIKU

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestiti ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu.

Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima. 30—30

**PRŠUTA**  
PRVE VRSTI  
PRODAJE PO K 2.60 KG.  
**NIKO JURKOVIĆ**  
SKRADIN.  
8—10 ——— 8—10

## Remington Standard

Jedan pisanih strojeva  
milijun u porabi.  
Model X i XI.  
BEZ KONKURENCIJE  
Podpuno  
amerikansko pokućstvo

**GLOGOWSKI & Co. - TRST**  
Piazza della Borsa No. 14 I kat  
Telefon br. 17—70.

## TISAK ZA ULJE

uz jeftinu cijenu prodaje se. Tisak je u dobrom stanju. Obratiti se na MARKIOLA KURSARA u Prvič-Šepurini.

P. T.  
Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA  
**KLESARSKA ZADRUGA**  
registrirana na ograničeno jamčenje  
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izradjuje žrtvenike, balaustre, krsionice, nadgrobnice spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, takođerj mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista opskrbljena izvrsnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.  
UPRAVA.

**NAJMODERNIJE POSJETNICE**  
IZRADJUJE  
HRVATSKA ZADRUGA TISKARA U ŠIBENIKU  
U. Z. S. O. J.

Na znanje onima, koji sebe ili djecu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod tuđih zavoda, neka dadu prvenstvo našem jedinom domaćem zavodu

## „CROATIA“

koji ima razne cijenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

**KOPANI & MILKOVIĆ**  
ZADAR :: DALMACIJA ::

Zavod također preuzima osiguranja proti požaru.

**VELIKA ZLATARIJA**  
**GJ. PLANČIĆ**  
Vis - Starigrad - Veluka  
ŠIBENIK.

**KNJIGOVEŽNICA** HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU  
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)  
UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE. DAJUĆE RADNJE. CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

**Svatko mora da pogodi!**  
400.000 i 200.000 franaha iznose glavni turskih srećaka.  
6 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza.  
475.000 odnosno 375.000 kruna odn. franaka i lira iznose svakogodišnji glavni zgoditci skupine 5 odnosno 3 izvrsnih srećaka.  
13 odnosno 9 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza. Mjesečni obrok od K 4.— dalje. — Cijenj. naručnicima namijenjene su nagrade i premije!  
Izjašnjenja daje i naručbe prima za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“  
g. Valentin Urbančić, Ljubljana, 20.

PRVA HRVATSKA ŠTUKATERSKA RADIONA u SPLITU. - Put Grobišta kod Sv. Ante  
**J. D. Dragičević, J. Ružić i A. Ružić**  
Opškrbila je svoju radionu sa svim modernim strojevima i alatom koji potrebuje za štukaterski zanat, te proizvadj razne Spomenike, praonice, kupatila i krstionice, te stupove naslove za terace, kipove itd. Saviše proizvadj razne vrsti pločica Mozaik u različitim bojama, te pločice u presi u raznim narisima i u raznim narodnim bojama. Proizvadj cijevi u svakom obliku i promjeru od 10 do 60 centimetara promjera. Proizvadj stepenice u raznim bojama Mozaika, te svake vrsti dimnjaka i krovnih vijenaca.  
Prodaje svakovrsnog istučnog Mramora za Mozaik te cementa i sadre itd.  
Cjenici po zahtjevu se šalju badava i franko.  
— Ne boji se nikakve konkurencije. —  
„SVOJ K SVOMU“.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK  
UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG.)  
OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU  
IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.  
VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.  
PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA.

Raznovrstne, umjetnički izradjene koraljne uresne nakite izradjuje  
**RIBARSKO - KORALJSKA ZADRUGA U ŠIBENIKU.**  
Radiona i izlozi nalaze se na obali kraj perivoja.